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Az egyetemen.
olping a jó végzett érettségi rencsés utat, és nem hiába imád- te, hogyan kell Kolping szívét
vizsgálat után, 1841 április koztak értem. Hogy feldobbant lángra lobbantam. Elhatározásom,

végén indult útnak München felé, szívem ma reggel, midőn a hatal- hogy minden erőmet, Istennek
hova május elején ért. Új világ tá- más királyi várost legelőször meg- szentelem, soha nem volt olyan
rult fel itt előtte, melyet addig job- pillantám.... szilárd mint most, így ír Kolping
bára csak könyvekből ismert. Az Ifjú hév lelkesít, és az öröm egy nála végzett gyónás után. Ta- 
első estén, 3-án ezeket írja újból nem enged panasznak helyet ajka- nárairól így nyilatkozik: Remek pa-

imon. Igen kedveseim, én boldog pok, kik azon tudatban, hogy jó 
vagyok, csak értetek imádkozom ügyet szolgálnak, egyesült erővel 
még, és azután először alszom és szakadatlanul munkálkodnak! 
Münchenben. Isten oltalma le- Igazi keresztény szellem uralkodik 
gyen veletek, és velem és az ő ál- itt, mely pártoskodást nem ismer, 
dása hozzon sikert munkámra. Vajha nekünk is otthon újra ilyen

lönösnek látszik, de én tudom, Kolping nagy szorgalommal katolikus egyetemünk és ilyen ta-
kezdett tanulmányihoz és csakha- náraink lehetnének. - még min- 
mar megnyerte tanárainak szerete- den jobbra fordulna, de így! - 
tét. Különösen Döllinger és Emeld fel Uram kezedet, és szaba- 
Windischmann érdekelték, az el- díts meg minket ellenségeink so- 
ső, mint a tudomány kiváló meste- kaságától. (1841. május 20) A 
re, a másik mint nagy emberisme- münchenieket csendesebbeknek 
rő és gondos lelkiatya. Haneberg, tapasztalja, mint a lármás raj-

navidékieket, az uralkodó hang a 
városban mérsékelt, feszes és fővá-

ket a szeretet ereje már már sze- adásait hallgatta. És mialatt nagy rosias, a műveltek modora pedig 
nembe csalt. Jól tudom, hogy előszeretettel tanult, nem mulasz- nagyon udvarias, 
annyi szeretetet és ragaszkodást, tóttá el gondosan megfigyelni az Idővel néhány jó házba jutott 
mint otthon, nem találok az egész országot és annak lakosait sem, és be Kolping, a többi között Phillips 
föld kerekségén sehol sem. Ez a miként naplójának számos jegyze- tanár házába, kinek őt Möller 
szeretet adott kezembe útlevelet te bizonyítja, egész érdeklődéssel, löweni tanár ajánlotta, Schwarz ta- 
az idegen földre, és én erősen ér- tanulmányozta München benső nárhoz, ki könyvtárát bocsátotta 
zem tartozásom súlyát. E tarozás vallásos életét, és a művészet ama rendelkezésére, és Stupp úr csa- 
nem erkölcsi, és nem is nyugtala- kincseit, melyekben München La- ládjához, hova Lechenich esperes 
nítja a lelkiismeretet, a hála tartó- jós király bőkezűsége folytán, any- egy levele folytán nyert bebocsá- 
zása ez, melyet mással mint szívem nyira gazdag. Érzelmes igazán raj- tást. Lassankint München minden

navidéki természete folytán min- nevezetesebb templomát is meglá
togatta, de különösen a - Mind

élénken megfigyelt, gazdagítva ér- szentekről - nevezett udvari ká- 
temének és szívének kincstárát. A polna nyerte meg tetszését. Ide 
tudós férfiak között, akikkel érint- szokott vasárnaponként a főisten- 
kezett, legtöbbre bécsülte a jeles 
Windischmannt, aki mint említők, 

tem vagy felejtettem el, egészséges gyóntató atyává és lelki vezérévé 
jókedvű voltam, és sokat tapasztal- választott. Bizony mondom így ír 
tam az úton. Az idő is kedvezett, 1841 május 31-én a választás kitű- 
nem hiába kívántak enyéim sze- nőén sikerült, Ez ember jól értet-

K

naplójába:
Bajorország fővárosában va

gyok, ahol senkit nem ismerek, s 
mégis itt végzem majd tulajdon
képpeni tanulmányaimat. Egy futó 
tekintetre vállalkozásom talán kü-

hogy Isten keze vezérlett ide, mert 
ő adta meg a szükséges eszközö
ket. És mivel eddig lépten nyo
mon élveztem gondviselése áldá
sait, ezentúl is nyugodtan bízha
tom magamat vezető kezére.
Messze jöttem hazulról, s amikor 
eljöttem, csak nagy nehezen fojt- Herb, Döllinger, Stadlbauer, 
hattam vissza könnyeimet, melye- Reithmayr és Görres tanárok elő-

meleg érzésével nem viszonozha
tok... Szobácskámban ülök, s dent, ami csak szemébe ötlött, 
Stagus fogadónál, és visszagondo
lok ép oly gyors, mint szerencsés 
utazásomra. A legkisebb baj sem 
ért. mintha csak Isten angyala vitt 
volna kezén. Semmit sem vesztet-

tiszteletekre járni, melyet rende
sen dr. Hauber Mihály prépost tar
tott.

Scheffer Sebestyén, a Katolikus 
Legényegylet Vezérelnöke Kölnben 

Kiadta a Szent-István-Társulat 1887
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egy új kezdet
eni Sancte Spiritus” - Jöjj számíthatatlan, nem várt esemé- új tanév kezdetén! Am e szellemi
Szentlélek Úristen”, hang- nyeitől, hiába hivatkozik a maga hatásokat csak akkor tapasztaljuk

zik az új iskolaév kezdetén min- erejére, összeköttetéseire, hatal- meg életünkben, ha együttműkö-
den hívő ajakról az egyház ősi éne- mára, pénzre. Loyolai Szent Ignác dünk Isten Szemléikével. Az
ke, „Nélkülem semmit sem tehet- tanácsát kell megfontolnunk: Úgy együttműködés feltétele: légy be
tek” - mondja az Úr Jézus Szent Ja- imádkozzál, mintha minden Iste- csületes, igazmondó, egyenes lel-
nos evangéliumában. A kezdet ne- nen múlna. S úgy dolgozzál, mint- kű, megbízható, dolgos, kötelessé-
hézsége abból fakad, hogy úgy ha minden rajtad múlna. A Szent- gedet teljesítő, ne a magad hanem
érezzük, a bajban magunkra va- lélek Úristen Jézus lelke, aki Isten a másik ember hasznát kereső cm-
gyünk hagyva. A magunkra-ha- művének folytatója a történelem- bér. Légy' tisztaszívű, senkinek és
gyottság érzése idegességgel, tü- ben. Vigasztalóként, „mellénkál- semminek ne légy a rabja. Legyél
relmetlenséggel, agresszivitással ló”-ként, pártfogóként és „ügyvé- imádságos ember. A többit bízd a
tölt el bennünket. Ez a lelkűiét pe- dünkként” küldte nekünk az Üd- Szentlélekre. S akkor nem kell
dig mérgezi környezetünket. Aki vözítő. O a gyöngéket megerősíti, „önmagadat megvalósítani”. Majd
elfordul az Istentől, az magára ma- a botladozókat fölemeli, a szomor- „megvalósít” téged a Szentlélek, s
rád és jogos a félelme, mint a Para- kodókat megvigasztalja, a kétke- akkor azzá leszel, akinek igazában
dicsőmből kiűzött Adámnak, vagy dőket hívővé teszi, a haragvók szí- lenned kell. így az új kezdet nem
később a testvérgyilkos Káinnak. vébe megbocsátást visz, a tudatla- félelem és szorongás, hanem
Aki hetvenkedve azt gondolja, nők értelmét megvilágosítja, a öröm lesz számodra.
hogy7 Isten nélkül is megy majd ne- gyengéket erőslelkűvé teszi. Mind
ki, az sem tud szabadulni a jövő ki- erre mennyire szükségünk van az Dr. Bolberitz Pál országos prézes

o o jó hangulatú bíztató évadnyitó ér
tekezleten vagyunk túl, amiért is 
külön ki kell emelni Szax László úr 
munkáját, aki fáradhatatlanul dol
gozott azon, hogy az intézmények 
adminisztratív átállása akadálytala
nul megtörténjék.

Ünnepi évnyitó értekezlet
2007 augusztus 27.

© ou nnepi szentmisével kezdő- tünk, majd kiosztotta az intéz- 
dött a Kolping Oktatási és ményvezetők részére a kinevezési 

Szociális Intézményfenntartó Szer- okmányokat, 
vet évnyitó értekezlete (KOSZISZ) 
a Huba u.-i iskola kápolnájában.

Nagy Sándor
ORSZÁGOS TITKÁRKovács László elnök úr is kö

szöntötte a megjelent országos ve- 
Dr. Bolberitz Pál országos pré- zetőség tagjait az 

zésünk szentbeszédében kihang- intézményvezető
súlyozta, mennyire fontos az ősz- két kérve minden- 
szetartás, mert csak így biztosítha- kit a további jó 
tó a Kolping mozgalom és a együttműködésre,
Kolping intézmények jövője.

Az ebédszünet után Láng 
György tiszteletbeli elnök mondott Arany Vera szociá- 
buzdító beszédet felelevenítve a lis referens, Lucl-

kitartó munkára.
Felszólalt még

Kolping mozgalom elmúlt 150 évé- nik Ferenc g^izda- 
nek jelentősebb pillanatait. sági és Kucsák Bé- 

Juhász Imre aty a, a KOSZISZ ki- la oktatási referen- 
nevezett igazgatója, keleti körzeti 
prézes, beszédében megköszönte 
mindazok munkáját akik segítet- elmondhatjuk, 
tek mindabban, hogy7 idáig jutót- hogy egy nagyon

sek.
Összességében Dr. Bolberitz Pál országos prézesünk misét celebrál. 

Koncelebrálnak: Juhász Imre (balról) 
és Fodor Balázs (jobbról)körzeti prézcsek.
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Beszélgetés a pápai Kolping család 

elnökével Kőrös Norbert=e!

- Elnök Úr, te már sok, éve veze- szeállítása a múltról olyan értékes 
ted a pápai közösséget, beszélj gazdag anyag , amely magas mér- 
nekiink arról, hogy1 és mikor cét állított elénk örökösökre. 
találkoztál a Kolping mozga
lommal?

Tőle tudtuk meg hogy a régi Le
gényegyleti Zászló is megvan még.

— dr. Mail József a pápai Kálvária Igaz rossz állapotban volt, de mi 
egyházközség plébánosa beszélt restauráltatok és 1995. május 20- 
nekünk Kolpingról és az O művé- án a Szent István templom felszen- 
ről még 1991 júliusában. Mivel az telésének 200. évfordulóján szép 
egyházmegyében már több ünnepségen dr. Bolberitz Pál or- 
Kolping Család működött, részt szágos prézes újra felszentelte. Itt 
tudtunk venni ismerkedésként egy már sok Kolping család küldöttje 
körzeti rendezvényen Jásdon, Má- is velünk ünnepelt, 
ria völgyében.

A találkozó nagyon jól sikerült. - Mire vagy1 a legbüszkébb az 
Láttuk, hogy azok a közösségek alakulás óta? 
akiknek azonos céljaik vannak , - A sok öröm, amit a tagjainknak
milyen jól tudnak együtt gondol- tudtunk szerezni a legnagyobb 
kodni, játszani, közös programo- öröm. 
kát szervezni. Azon a napon kiala
kult barátságok máig is élnek még.

- Magadról is mondj pár szót!
- Egy mélyen vallásos falusi nagy 
családban nőttem fel. Heten va
gyunk testvérek.

A premontrei nővérekhez jár
tam óvodába iskolába.

Nagy törés volt az életemben 
20 éves koromban, amikor egy 
munkahelyi baleset után az egyik 
lábamat amputálni kellett. A szüle
im szeretete és a hitem segített át 
ezen.

A Kolping Akadémiai előadáso
kon nem csak a tagjaink, hanem a 

Hazafelé már tudtuk, hogy mi város polgárai is nagy számmal ve- 
is megalakítjuk a Kolping Csalá- hettek és vettek is részt, 
dunkat. Gyűjtéseinkkel, pályázatainkkal 

Az 1991. augusztus 10-i alakuló sok rászorulón tudtunk segíteni, 
ülésünkön 59 tag írta alá a jelent- Megszerveztük a „Készítsd magad 
kezési szándékát. az ajándékot!” akciót és árusítást,

A jelenlévők között volt Szabó aminek bevételéből a frissen ala- 
Lajos bácsi is, aki a jogelőd Katoli- kult Katolikus óvodának vettünk 
kus Legényegyletnek is tagja volt. ajándékot.

Két gyermekem van, és a lá
nyom részéről már dédnagypapa. 
Már nyugdíjas vagyok. 

Gyümölcsöző kapcsolatot épí- Nagyon nehéz élet áll mögöttem,
sok szenvedéssel, küzdelemmel.tettünk ki a pápai Ipartestülettel, a 

Nyugdíjas Egyesülettel , az Egyesí
tett Szociális Intézménnyel. A Re- sében is támaszom volt mindig, 
formátus Gimnázium ad helyet a Amikor Pápán új elnököt vá

lasztottak Csonka Ferenc szemé-

- Mi az ami megtetszett , meg
fogott ?
- A hosszú ideig való bezártság 
után lehetőség nyílt az ismeretség 
bővítésére, másokon való segítés- Kolping Akadémia rendezéséhez, 
re, és barátságok kialakulására.

Megalakulásunk után az ország 
szinte minden részén személyes és jótékony célokat támogattunk - 
Családszintű barátságok alakultak. Óvodák, Kórház, katolikus Iskola, 
Hamarosan célt adtunk minden Szent József kápolna, hajléktala

nok, fogyatékosok.
A Weilhcimi Kolp'ing Családdal 

nunk a Kolping család gyökereit a testvéri partnerkapcsolatot ápo- 
városban. A pápai Katolikus Le- lünk. 
gényegylet „örök ifjú” tagja Szabó 
Lajos bácsi mesélt nekünk a Egylet ségre. 
működéséről, tagjairól . Az ő ösz-

A Kolping közösség ezek elviselé

sében, téged búcsúztatott a kö-A fiatalok által szervezett 
Kolping bálok bevételeiből mindig zösséged. Jelen voltam a közgyűlé-

sen és éreztem a szeretetet, amely 
feléd áradt. Tiszteletbeli elnök ma
radtál.

A körzet nevében szeretném én 
is megköszönni a munkádat, lel
kes hűségedet, és kívánom, hogy 
most már csak az öröm napjai kö
vetkezzenek.
Tartson meg sokáig a jó Isten.

találkozásunknak.
Nagyon fontos volt felkutat-

Talán ennyi is elég ok a büszke-

Zugor Emília
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A Keleti Régió Kolping Egyesületeinek 

Találkozója Debrecen - Hármashegyalján, 

az Irgalmas szeretet jegyében.
„...amit a legkisebb testvéreim közül eggyel is tettetek, velem tettétek...”

(Mt 25, 40)

s zent Erzsébet évében a dolgok elébe! Ezt követő- 
Kolping Egyesület is csatlako- en különvonattal utaz- 

zott ahhoz a lelkiségi irányultság- tünk ki Hármas hegyalj ára, 
hoz, hogy cselekedeteinket, egy- élvezve az erdei környezet 
gyüttlétünket Szent Erzsébethez szépségeit, s enyhet adó 
hasonlóan az irgalmas szeretet levegőjét. Kint szabadtéri 
hassa át. Saját egyesületi majáli- szentmisével kezdtük ott- 
sunkon már megismerkedtünk a létünket. Mindig megható 
Szent életével, litániánkat is Róla a különböző helyről érke- 
vettük és csoportos vetélkedőn ző Kolpingosok odaadó 
énekeltünk, verseltünk Szent Er- szolgálata a Szent Cselek

ményben. Az áldozatbe- 
Ennek fényében készültünk a mutatás, most nem csak a 

Körzeti Találkozóra, melyre július pap részéről - Szegedi 
21-én, Debrecenben és Hármas- Kálmán atya - volt teljes, 
hegyalján került sor. Ha visszaem- 
lékszünk erre az időszakra, bizony ajánlás volt a hőség elviselése. így 
mindannyiunkban először is a 40 mindenki „rászolgált” a finom 
fokos, tikkasztó hőség sejlik fel, ebédre, mely Szabó István 
ami az előkészületeket nehezítette létavértesi szakács vezetésével ké-

zsébet önfeláldozó életéről.
Dr. Szulyovszky Menyhért (jobbról) 

a Keleti-körzet elnöke vezette a találkozót

hanem a hívek részérőlis nagy fel- Dr- Szulyovszky Menyhért még
egyszer megköszönte mindannyi
unk áldozatos részvételét. Mi pe
dig megköszönjük neki azt az időt, 
energiát, anyagiakat nem sajnáló 
munkát, amivel a rendezvény gör-és a nagy létszámú részvételben 

való reményünket kissé megingat
ta. De egymást erősítve és példát el is fogyasztottunk szinte min- 
véve Szentünkről, aki esőben, sár

szült- növendék borjú pörkölt, 
kapros-túrós- tejfölös galuskával- dülékenységét és magas színvona

lát lehetővé tette. Természetesen
megköszönjük a többi támoga- 

A felnőttek már elszoktak a fő- tónk - Csóra Miklós, Lesznyák Fe
renc - segítségét is! Isten fizesse 
meg nekik!

Későre járt már, mire a záró 
imádsággal hivatalosan is véget ve
tettünk a napnak, amit a szentmi-

dent.
bán, hidegben, melegben gyako
rolta az irgalmasság cselekedeteit, ként gyermekkorban szokásos ve
rni is nagy elszántsággal készítet- télkedőktől, versengéstől, így ki-
tük elő a rendezvényt. Hála Szent csit „lázadozva” fogadták a hírt,
Erzsébet közbenjárásának - és miszerint most számot fogunk ad- 
Bisztriczkiné, Mártika hívó telefo
nálásainak - a többi egyesületek
tagjai sem riadtak vissza az esetle- revonulva megbeszélték az aktuá- 
ges rosszullétektől, s igazi Kolpin- lis Kolpingos eseményeket, teen-
gos lelkülettel jöttek, hogy együtt- dőket. A vetélkedő után Kálmán
létünket gazdagítsák. Tíz telepü- atya vezetésével kirándulhattunk a 
lésről, mintegy 80-an vettünk részt Kilátóhoz és az erdő szépségeiben káig búcsúzkod tünk, megerősítve

egymást abban, hogy bár most

ni nagy magyar szentünk életéről, 
tetteiről. Eközben az elnökök fél- sére gyülekező Szent István temp

lom híveivel együtt mondtunk el. 
Megköszönjük nekik is, hogy 
templomukban lehettünk! Oda- 
kinn a templom-kertben még so-

gyönyörködhettünk. Bizony na
gyon kellett csipkedni magunkat, vannak nehézségek a Kolping Szö

vetségen belül, de összetartozá
sunkat és azt a lelkületet, amit bol-

a Szent Erzsébet-napon.
Programunk a Szent István

Templomban kezdődött egy kö- hogy a dudálással hívogató Zsuzsi- 
zös imádsággal és a testvér-egye- vonathoz odaérjünk, ami visszaho-
sületek köszöntésével. Ezt követő- zott Debrecenbe. De nem széled- c^°8 Kolping Adolf atya örökül ha- 
en bepillanthattunk Szent Erzsé- tünk még szét, mert*értékelni kel
bet életébe, a róla szóló filmen ke- lett a vetélkedőt, a napot, amit 
resztül. A film információgazdag- mindannyian örömmel nyugtáz- 
ságát sokan dicsérték, nem sejtve, tünk és mindenki 1. helyezett lett. 
hogy' ennek később még nagy fon
tossága lesz. No, de ne vágjunk a a Debreceni Kolping elnöke is!)

gyott ránk, annál inkább erősíte
nünk kell!

„IIUSEG KOLPINGHOZ”!

A Keleti Körzet Elnöke, (egyben Berkiné Oláh Ilona 
Egyesületi titkár
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Sok ilyen rendezvényen szemé-
^ . .__. lyesen részt vett, bemutatta a

VAROSMAJOR — MARIAREMETE szentmisét és prédikált az orszá-
^ got járó Mindszenty bíboros

Jubileumi zarándoklat 1947- 2007 £ÍSEjter6ombóii8BÍdapSS'
vele együtt az érsekek, püspökök, 
a legkiválóbb hitszónokok és má
sok, hiteles emberek.

Hatalmas hívőtömegek gyűltek 
Mindszenty és püspöktársai köré 
az ország számos pontján, egyes 
helyeken ötven - százezren; kora
beli sajtóbecslések szerint a másfél 
év alatt összesen mintegy öt milli
óan.

G yalogos zarándoklat indul lás egyelőre háttérbeszorítását, 
2007. szeptember 15-én, majd azután végleges megsemmi- 

szombaton a városmajori Jézus sítését.
Szíve templomból a máriaremetei 
kegyhely templomába. Hagyomá- gyár katolikus egyház ekkor merő- 
nya van már ennek az - imával, el- ben új helyzetbe került, olyan kö- 
mélkedéssel, énekekkel kísért - rülmények közé, amelyben még 
vonulásnak. Idén vajon milyen sohasem volt: ekkor került közvet- 
okok ösztönzik a résztvevőket erre len testközelbe a hivatalos, állami

lag szervezett és erőszakkal ter
jesztett ateizmussal, materializ- 

A zarándoklat egyik célja az em- mussal. 
lékezés két kiemelkedően fontos

Ezeréves története során a ma-

Hatalmas lelkigyakorlat volt a 
Boldogasszony Eve, amely Mind
szenty szándékai szerint 1947 - 
1948 során az ország katolikus la
kosságát - de sokakat a más vallá- 
súak közül is - tudatosan felkészí
tette, megerősítette a rájuk váró 
üldözés időszakára.

És ma már világosan látjuk: 
nem volt hiábavaló, nem volt ered
ménytelen a Boldogasszony Éve 
hatalmas imafolyama, imaáradata: 
a Boldogasszony oltalma alatt a 
magyar katolikus egyház túlélte az 
üldözés keserves évtizedeit, annak 
vad és nyers első szakaszát épp
úgy, mint ravasz és rafinált máso
dik szakaszát. S hogy négy évtized 
elteltével az 1989/90-es fordulat itt 
hazánkban egy élő - eleven, új 
életre, megújulásra kész katolikus 
egyházat talált, abban a Boldog- 
asszony Éve hívő - millióinak 
imádsága is benne volt.

Mindszenty bíboros ugyanis - 
és az általa vezetett 1945 - 1948 
közötti több milliós magyar katoli
kus közösség - igen erősen hitt az 
ima erejében. S hogy joggal hittek 
és bíztak az ima erejében, hatal
mában, „eredményességében” - 
ezt a Boldogasszony Éve fényesen 
bizonyította.

És 60 évvel ezelőtt történt a 
Boldogasszony Éve kiemelkedő 
eseménye: a nagy zarándoklat - 
sorozat innen a Városmajorból 
Máriaremetére.

1947. szeptember 14-én mint
egy százezer férfi rótta az utat gya
logosan, Mindszenty bíborossal az 
élükön, imádkozva, elmélkedve,

a kora őszi zarándoklásra?

Hogy ez kivédhető legyen, 
magyar lelkiség-történeti ese- ezért van szükség hazánkban erős 
ményre.

Kerek 60 évvel ezelőtt folyt le Mindszenty. 
hazánkban a Boldogasszony Éve.
Ez 1947. augusztus 15-én kezdő
dött és 1948. december 8-ig tar
tott. Megrendezéséről Mindszenty 
bíboros javaslatára és ösztönzésé-

katolikus közösségre - hirdette

Erős magyar katolikus egyház
ra, amelynek tagjai hitükben erő
sek, öntudatosak, hűségesek; akik 
a keresztény egyéni és társadalmi 
erkölcsi elvek valóra váltásában

re döntött a püspöki kar.
A Boldogasszony Éve a második teljesített Tízparancsolat szerinti 

világháború utáni fél évszázadban életben erősek; akiknek magyar 
a magyar katolikus egyház máig nemzeti tudatában szétszakíthatat- 
legjelentősebb országos lelkiségi lan erővel összefonódik magyar

ság és kereszténység.
Ezt a sokágú hivatást tudatosí- 

gyar katolikus közösség a Boldog- tóttá a katolikusokban - az egész 
asszony oltalmát kérte, hogy a má- ember belső-külső világát meg- 
sodik világháború lelki, erkölcsi, mozgató élményekkel - a Boldog
szellemi kártevései után megerő- asszony Eve időszakában szerve - 
södjön a magyar katolikus egyház, zett sok száz különféle rendezvény 
püspökeiben, papjaiban, híveiben az egyházközségekben, családi 
egyaránt, és mint erős egyház, körben, iskolában, egyesiiletek- 
erős katolikus közösség élhessen, ben, az érseki-püspöki székhelye- 
az egyre fokozódó egyház ellenes, ken; kis falusi templomokban, ká- 
vallásellenes támadások füzében. polnákban és bazilikákban, kated

ráitokban; a korabeli katolikus

erősek; akik a jézusi tanítással ki

eseménye volt.
Ennek során a több milliós ma-

1947-ben, 1948-ban járunk.
Nem volt más a Boldogasszony irodalomban, költészetben, kép

évé, mint egy hatalmas, az egész zőművészetben, zenében, a katoli- 
országra kiterjedő lelkigyakorlat, kus sajtóban, 
amely átpásztázta az egész orszá
got, annak mindegyik részét.
Mindszenty bíboros ugyanis 1946- kegyhelyén vezetett- zarándoká
ban, 1947-ben világosan látta. tok. amelyek szervesen beillesz- 
hogy rövidesen létrejön hazánk- kedtek a magyar lelkiségtörténet 
bán a kommunista irányítású pro- sok évszázados Kárpát-medencei 
letárdiktatúra, amely hivatalos hagyományaiban, Európa ezeréves 
programjává teszi az egyház, a val- lelki örökségébe.

Es ezt a sokágú hivatást tudato
sították az ország összes Mária-
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énekelve, végig a több mint 10 ki
lométeres távot.

A következő vasárnapon a nők, 
asszonyok járták végig ugyanezt az összekapcsolódik magyarság és 
utat; majd egy hét múlva, szép- kereszténység. * 
tember 28-án az ifjúság - fiúk és 
lányok - követték a felnőtteket.

Az asszonyoknak Meszlényi egyház - ezért dolgozott Mind- 
Zoltán püspök, a fiatalságnak szenty egész életében.
Czapik Gyula érsek misézett és 
prédikált Máriaremetén /de ők ció világában ugyanez a feladat, hi- 
maguk nem vettek részt a szén lényegében azonos leLki - 
gyalogmenetben/.

Mintegy negyed-millióan hó- szembesül mai magyar egyházunk 
doltak e három szeptemberi vasár- 2007-ben. 
napon 1947-ben a remetei Bol
dogasszony előtt. Ebbe kapcsoló
dunk be, most, 60 év után.

krisztusi szeretet tevékeny megva
lósításában erősek, és nemzettu
datukban elválaszthatatlan erővel

zánkért, hívőkért és hitetlenekért, 
szegényekért és gazdagokért fo
hászkodunk.

Mert mi is nagyon bízunk az 
alázatos ima hatalmában, az ön- 

Tehát ezekben erős katolikus ként vállalt engesztelő tettek ere- 
közösség, ezekben erős katolikus jében, akárcsak 60 évvel ezelőtti

elődeink.
De az emlékezés és a tovább-

60 év elteltével ma, a globalizá- folytatás mellett egy speciális célja
is lehet szeptemberi zarándokla
tunknak.

szellemi - erkölcsi kártevésekkel Körül nézve mai hazai világunk
ban, sokak tapasztalata a követke
ző: számos katolikus - keresztény 

De nagy hangsúllyal kell hozzá- ember leikébe is beszüremkedett 
tennünk: ha napjainkban ugyan- és erősödni látszik a gyűlölet érzé- 
ezekben az értékekben erősek a se mások ellen, személyek, cso- 

Boldogasszony Éve és a mári- magyar katolikus egyház tagjai, ak- portok ellen. Ennek sok jele érzé- 
aremetei zarándoklatok részletes kor - mind az e közösségbe tartó- kelhető napjainkban,
ismertetése a szakirodalomban: zó öntudatos egyéneknek, mind
Mészáros István: Boldogasszony az erős egységbe kovácsolódott egyéni lelkiismeret vizsgálatot tar-
Eve 1947/1948. Mindszenty bíbo- közösségnek - jelentős szertesu- tani: kiket gyűlölök én, a Krisztus
ros evangelizációs programja. gárzó, széles körben érvényesülő — hívő keresztény - katolikus em-
Ecclesia Kiadó. Budapest 1994. és mozgósító hatásai lehetnek az bér? Vajon e kérdésre ebben a pil-
(képekkel); Kovács Gergely: Isten egész magyar társadalomra, annak lanatban milyen arcok villannak 
embere. Szemtől szembe Mind- különböző rétegeire, csoportjaira, elém? 
szenty bíborossal. Új Ember Ki- a vallás, az egyház iránt közömbö- 
adó. Budapest 2005. (képekkel). sökre, az egyházzal, vallással szem- fogalmakat. Mi is a gyűlölet? Mi

ben különbözik a haragtól, düh- 
Elmondhatjuk: az erős egyház, tői, az utálattól, lenézéstől, az un- 

Ember Kiadó, Kovács Gergely vagyis a lelkiekben gazdag erős szimpátiától, mások semmibeve-
egyház képes az egész magyar tár- vésétől, mások „nem keclvelésé- 
sadalom emelkedésének elősegí- tol” stb.

- Szeptemberi zarándoklatunk tésére. 
egyik célja tehát az emlékezés
ezekre a jelentős és fontos hazai közösség akarunk lenni mi is, mai 
lelkiségtörténeti eseményekre, magyar katolikusok, még mai is 
amelyek 60 évvel ezelőtt történ- több millióan, ugyanúgy, mint elő- 
tek. Zarándoklatunk másik célja a deink 1947-ben. S mint lelkiekben 
továbbfolytatás.

Mert mi is volt Mindszenty bí
boros célja a Boldogasszony Évé
vel és a máriaremetei zarándokla- felemelésében részt venni.

Ezért először is érdemes lenne

Ehhez persze tisztázni kellene a

Megjelenés előtt áll a Mindszenty benállókra is. 
bíboros életéről szóló DVD, Új [

munkája.

Ami kétségtelen: a gyűlölet 
tönkreteszi a gyűlölködő ember 
belső világát; a gyűlölködés min
den tekintetben gyengíti az em
bert, a hívő embert is, az egyházat, 
a közösséget is.

Éppen ezért ajánlom, hogy -

Erős egyház, lelkiekben gazdag

gazdag, erős egyűáz akarunk mai 
zűrzavaros világunkban az egész Krisztus példája nyomán - Mind
magyar társadalom segítésében, szenty bíboros tanítását kövessük:

ne gyűlöljük vissza a bennünket
Ennek a szándékunknak aka- gyűlölőket, hanem imádkozzunk 

runk nagyobb nyomatékot adni értük, hogy kevesebb rosszat te- 
azzal, hogy az egész magyar egy- gyenek, hogy valamelyes jó megté-

tokkal? Hogy minél erősebb le
gyen a magyar katolikus közösség.
Erős legyen a magyar egyház, de 
nem az anyagiakban, pénzügyek- ház nevében búcsújárásunkkal a telére is képesek legyenek... 
ben, nem a világi hatalom birtoklá- nagy nyilvánosság elé lépünk, a fo
sában, nem a politikai kapcsola- város lakosai elé lépünk, ország - imádkozz értük! 
tokban, pártkötődésekben legyen világ elé lépünk. S miközben - 60

Röviden: Ne gyűlöld őket,

Jó lenne erről is elgondolkodni
évvel ezelőtti elődeink nyomaiban a szeptemberi zarándoklaton.

Hanem - ismételve a már el- - rójuk az utat, sokágú hivatásunk
mondottakat - olyan erős közös- e szándékairól, feladatairól, köte- Mindszenty bíboros szavaival a
ség legyen, amelyek tagjai hitük- lességeiről, felelősségéről gondol- Boldogasszonyhoz: „Szűnjön meg
ben erősek, a keresztény egyéni és kódunk, meditálunk; a gyaloglás gyűlölet vulkánja, és az égi Édes
közéleti erkölcsi elvek, értékek va- fáradságával, kényelmetlenségei- anya szeretete palástként boruljon
lóra váltásában erősek, a Tízparan- vei bűneinkért s mások bűneiért ránk”,
csolat aktív megélésében erősek, a engesztelünk; egyházunkért és ha-

erős.
Es szálljon majd az imádság
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Zarándoklatunkon köszönjük 
meg őt a Boldogasszonynak, s ál
tala a végtelen irgalmú Istennek.

Igen, kérjük: boruljon ránk, is
tenhívőkre, katolikusokra, keresz
tényekre.

De kérésünkben ez is benne 
lesz: az égi Édesanya szeretete pa
lástként boruljon a közömbösök 
millióira, s a vallás, az egyház mai 
ellenfeleire is...

És a zarándoklat során gondol
junk tisztelettel és hálás szívvel a 
20. század kiemelkedő nagy ma
gyar főpapjára, a szentéletű - hős
lelkű Mindszenty bíborosra, aki 60

évvel ezelőtt ugyanezen az úton 
velünk együtt lépkedett, ott volt 
közöttünk, ott menetelt az élün
kön.

Ő - számunkra a XXI. száza
di magyar katolikusoknak is, a 
globalizáció időszakában élő em
bereknek is fényes világító példa-

Dr. Mészáros István

kép: életminta a keresztény hitben
és a magyar nemzeti öntudatban (Elhangzott 2007. április 28-án a
való bátor helytállás terén, min- zarándoklat előkészítő összejöve- 
den körülmények között, jóban, télén a Városmajori Kőtemplom

ban.)rosszban egyaránt.

Aranymisés a Körmendi Kolping
Család prémese

1953 „Mindent az evangéliumért te-Lehetetlen felsorolni dr. Gyürkijúnius 23-án 11
társával szentelte László sokrétű munkájának ered- szék, hogy abban részem le- 

pappá Kovács Sándor megyéspüs- ményeit, amit az elmúlt 50 eszten- 
pök a szombathelyi székesegyház- dobén végzett. Szentföldi utazásai,

a róluk készült könyvek, előadá- ben is ilyen termékeny legyen! Jó 
Dr. Gyürki László pápai prelá- sok, rengeteg hálás tanítvány, köz- egészséget Isten áldásával! 

kanonok, plébános 21 éve él téri alkotások, dr. Batthyány 
és dolgozik Körmenden. 2007. jú- Strattman László boldoggá avatá- 
nius 24-én hálaadó szentmisét sa...

gyen.”(l Kor, 9,23)
Kívánjuk, hogy nyugdíjas évei-

•>an.

Körmendi Kolping Család

mutatott be 50 év szolgálatáért. A 
zsúfolásig megtcflt templomban aranymisés jelmondata jellemzi: 
olyan egyházi méltóságok is helyet 
foglaltak, mint dr. Seregély István 
és dr. Márfi Gyula érsek urak, dr.
Konkoly István nyugalmazott me
gyéspüspök. A Jeruzsálemi Szent 
Sír Lovagrend tagjai kísérték 
prézesünket az oltárhoz.

A misén méltatták dr. Gyürki 
László érdemeit, élete során több
ször kellett súlyos betegséggel 
megküzdenie, de hite, kiemelke
dő intellektusa, sokrétű tehetsége, 
mely vasakarattal és óriási szorga
lommal párosul minden nehézsé
get legyőzött. Ennek bizonyítéka 
többek között, hogy az elmúlt 21 
évben templomot és közösségi há
zat épített. Ebben a házban tevé
kenykedik a Kolping Család, ame
lyet 16 évvel ezelőtt szintén ő hí
vott életre. Töretlen lelkesedéssel 
segíti munkánkat, reméljük, nyug
díjba vonulása után is velünk ma
rad.

Legjobban újmisés és egyben

Balról-jobbra: Dr.Konkoly István ny. szombathelyi püspök, 
Dr. Seregély István ny. egri érsek, Dr. Gyürki László prézes, 

Dr. Márffy Gyula veszprémi érsek, Horváth József prézes
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XVI. Benedek pápa levele 

a Szent Erzsébet-év
alkataiéból

A rpád-házi Szent Erzsébet szü- hasonló lett az emberekhez (Fii 
letésnapján, július 7-én tette 2,7). Kiváló mestereinek köszön- 

közzé a Szentszék XVI. Benedek hetően Assisi Szent Ferenc nyomá- 
pápa Erdő Péter bíboroshoz írt le- ba szegődött, személyes és végső 
veiét, melyben a Szentatya Szent életcélként saját életét hasonlóvá 
Erzsébet életművét méltatja szüle- alakította Krisztuséhoz, aki az em- 
tésének nyolcszázadik évforduló- bér egyedüli Megváltója. A 
ján. türingiai őrgróf leendő felesége

ként a szegények szolgálatának 
szentelte önmagát, s ebben a szol- 

Tiszteletreméltó Testvéremnek, gálatában fölismerte az isteni Mes- 
Erdő Péter bíboros úrnak, Esz- terhez való hasonlóvá válás igazi 
tergom-Budapest érsekének, útját. Egyesítette a menyasszony 
Magyarország prímásának, az hozományát az édesanya példa- 
Európai Püspöki Konferenciák adásával, buzgón gyakorolta az

evangéliumi erényeket, amelyeket 
Assisi Szent Ferenc iskolájában is- 

Nagy örömmel értesültem ar- mert meg. Az Egyház igazi leánya 
ról, hogy ebben az esztendőben volt, konkrét tanúságtételével 
különleges módon emlékeznek Krisztus szeretetét tette láthatóvá 
meg Magyarországi Szent Erzsébet az emberek között. Az évszázadok 
születésének 800. évfordulójáról. során sokan követték őt, akik úgy 
Ebből a kiváló alkalomból kérem, tekintettek rá, mint a keresztény 
tolmácsolja Magyarország és egész í erények tiszta példaképére, ame- 
Európa híveinek lelki részvétele- lyeket radikális módon élt meg a 
met a tervezett ünnepségeken, házasságban, a családban és az öz- 
amelyek nagyszerű alkalmat nyúj- vegységében egyaránt. Példája po- 
tanak, hogy Isten egész népének litikai személyiségek számára is 
és különösen Európának felmu- ösztönzőnek bizonyult, hogy buz- 
tassuk e szent ragyogó tanúságté- góságán felbátorodva a népek köz
telét. Az ő híre messze túlterjedt ti kiengesztelődésen fáradozza- 
saját hazája határain, és igen so- nak. A nemzetközi Szent Erzsébet- 
kaklioz, köztük nem keresztények- j év, amely az elmúlt esztendőben, 
hez is eljutott az egész kontinen- november 17-én kezdődött Rómá- 
sen. Erzsébet igazi európai szent: bán, szolgáljon újabb ösztönzé- 
kora társadalmi viszonyait tekintve sekkel, hogy mélyebben megért- 
épp úgy, mint napjainkban, az hessíik Pannónia e leányának lel- 
evangelizáció követhető példája. kiségét, aki ma is emlékezteti hon- 
András király és Gertrúd királyné fitársait és az európai kontinens 
az új, keresztény Magyarország e 
hiteles drágakövének szülei gon
doskodtak arról, hogy az Istenben 
való örökbefogadott gyermekség 
méltóságának tudatában neveljék
gyermeküket. Erzsébet magáévá mind mélyebb ismerete segítse 
tette Isten Fiának, Jézus Krisztus- elő, hogy egyre tudatosabban fe- 
nak a programját, aki szolgai ala- dezzék fel Magyarország és egész 
kot öltött, kiüresítette magát, és Európa keresztény gyökereit, a fe-

!

lelős személyek pedig érezzenek 
ösztönzést arra, hogy harmonikus 
és másokat tisztelő módon fejlesz- 
szék a dialógust az Egyház és a 
polgári társadalom között egy va
lóban szabad és szolidáris világ 
építése érdekében. A nemzetközi 
Szent Erzsébet-év legyen kedvező 
alkalom a magyarok, a németek és 
egész Európa számára, hogy meg
jelenítsék az atyáiktól átadott ke
resztény örökséget, hogy továbbra 
is ebben találják meg a szükséges 
forrást, s hogy' a nemrég megkez
dett új évezredet igazán termé
kennyé tudják tenni. Miközben 
mindannyiukra hívom Mária, Ma
gyarok Nagyasszonya, Szent István 
és Szent Erzsébet hathatós védel
mét, szívesen adom Önre, Bíboros 
Úr, valamint a Magyar Katolikus 
Püspöki Konferencia tagjaira, a 
papságra, a szerzetesekre és a hí
vekre egyaránt különleges aposto
li áldásomat, bőséges mennyei ke
gyelmek zálogát.

Tanácsa Elnökének

i

lakóit az Evangélium halhatatlan 
értékeinek fontosságára. Bíboros 
Úr, bensőséges jókívánságaimat 
küldöm, és kívánom: Szent Erzsé
bet személyének * és művének

Kelt a Vatikánban, 
2007. május 27-én

XVl. Benedek pápa
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Alsó és Felsőpáhoki hírek
Zarándokút a sümegi Sarlós Boldogasszonyhoz

„Imádkozzatok a gyűlölet-katlan 
kialvásáért.
Az áldozatos szeretet 
föllobbanásáért,...
Szűnjön meg a gyűlölet vulkánja, 
és palástként boruljon ránk 
az égi édesanya szeretete. ”

A zarándoklat célja: hazánk lel- az Atya legalább 50 km-es utat tett 
ki megújulásáért való engesztelés. meg a zarándoklat során, annyit 

A csoportban 11-70 éves korig járt-kelt közöttünk.
Délután 5 óra előtt a kegytemp

lom harangzúgására vonultunk a
voltunk zarándokok, összesen 
harmincketten.

Kora reggel indultunk, és imád- templomba, 
kozva, zsoltárokat énekelve, be- Paszkál atya könnyes szemek

kel köszöntötte a nem mindenna-(Mindszenty) szélgetve haladtunk a cél felé.
(A biztonság kedvéért autós kísé- pi zarándoklatra vállalkozó kolp- 
retünk is volt, de csak a csomagok ingosokat és híveket, 
szállítása volt a dolga , senkinek 
nem volt segítségre szüksége.)

A főútra térve találkoztunk
J Közös szentmisén adtunk hálátúlius 2-án gyalogos zarándok

latra indultunk - alsó és fel
sőpáhoki Kolpingosok és a helyi 
egyházközség hívei. Kovács János munkába siető emberekkel, akik járva megköszönhettük a Szűz- 
prézes vezetésével gyalogosan hol meghatottan, hol furcsállva fi- anyának a jó termést, a csodás 
mentünk a sümegi kegytemplom-

, és büszkék voltunk, hogy nagy- 
szüleink, szüléink nyomdokain

gyógyulásokat, vagy csak egyszerű
en az életünket.

Reméljük, hogy mindaz amit át
éltünk, maradandó gyümölcsöt te
rem lelki életünkben.

gyeitek minket.
Elöl a zászlóvivők haladtak aba.

nemzetiszínű és a Kolping zászló- 
zsébethez tett látogatásának emlé- va^ niajd a Jézus Szíve kép és a 
kére és Mindszenty gondolatának Szűzanya szobor következett.

János atya pedig hol itt, hol ott 
tűnt fel közöttünk. Fáradhatatla
nul buzdított és lelkesített minket 
kitartásra bíztatva. Többek szerint

A várandós Szűzanya Szent Er-

jegvében úgy döntöttünk, hogy mi 
is hasonlóképpen gyalog tesszük 
meg az odavezető huszonhét kilo
méteres utat.

Zugor Emília

Kolping zászló szentelés Nagymegyeren,

Nagymegyeri Kolping Család 
meghívásának eleget téve 

szabadtéri szentmisét celebrált Dr. 
Bolberitz Pál országos prézesünk a 
helyi plébánia kertjében és egyben 
megszentelte a Kolping család 
zászlaját. A Szentmisén Pavel Zat- 
ko a Szlovák Kolping Szövetség or
szágos prézese koncelebrált. Az 
ünnepségen részt vettek, Margita 
Markova szlovák és Nagy Sándor 
magyar főtitkárok is, valamint a 
helyi Kolping testvérek.

Ez az esemény is igazolja a 
Kolping mozgalom szerepét Euró
pában és a világban, mely hidat al
kot népek és nemzetek között.

A Kolping zaszloszenteles pillanatai
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Zarándoklat
M aria-Rain-b an

A Klagenfurti Kolping Család elnökének meghívá
sára, magyar küldöttség is részt vett szeptember 

1-én Maria-Rain-ban rendezett zarándoklaton. Az ese
ményeket követően jutott idő baráti beszélgetésekre, 
kapcsolat építésre úgy az osztrák, mint a szintén jelen 
lévő szlovén Kolping küldöttséggel is.

Balról-jobbra: Nagy Sándor, Kovács László, Josef Melhior, 
Nemes Róbert. Karosi Ottó, Josef Sauperl

29-ik EURÓPA -SEMINÁRIUM 

Strassbourgban
nikáció személyesebb „Te” kifeje
zésének hatására barátivá vált. A 
kolpingi összetartozás a nyelvi ne
hézségeket kiküszöbölte.

Az első nap az emberi jogok va
lamint az Európa Tanács intézmé
nyeit kerestük fel, és hivatalosan 
ezen a napon kezdődött a szemi
nárium három előadással. A követ-

uszonkilencedik alkalom
mal voltunk hivatalosak a koztató, és ugyanakkor intenzív 

strassbourgi Semináriumon, ame- hetet tölthettünk ott, megismerve 
lyen a Kolping International Köln, az Európa Tanács teljes kereszt- 
és Anton Salesny úr meghívása metszetét.

Egy rendkívül informatív, tájé-

kező keddi napon Párizsban jár
tunk, ahol a Schumann alapítvány 
vendégeként ismerkedtünk meg 
az Európa egység alapítóinak tevé-

nyomán vehettünk azon részt. Június 24-én a délutáni órák-
Anton Salesny tanácsos úr a bán igen barátságos személyes jel- 

Nemzetközi Kolping Szövetség legű bemutatkozás keretében is- kenységével 
Európa megbízottja Strassbourg- merkedtünk meg egymással, mint 
bán az Európa Tanácsban, és eb- az európai szövetségek küldöttei
ben a minőségében volt vezetőnk nek képviseletében. Salesny úr 
a hat napos szeminárium alatt.

Amelyet, egy városnézés köve
tett.
A rá következő két napon az eu
rópai egység és az integráció jelen
tőségével ismerkedtünk úgy szó
ban, mint pedig az Európai parla
ment megtekintésével.

Az utolsó pénteki nap az össze
foglaló információkat erősítette, 
ugyancsak értékes előadásokkal.

Meg kell említeni, hogy a részt
vevők nemcsak különböző európai 
országokból voltak jelen, hanem 
életkoruk is különbözött, így nem
csak egy gondolat csere alakult ki a 
különböző kultúrák részéről, ha
nem annak megéléséből is.

Összefoglalva, a huszonkilen- 
cedik európa szeminárium, a 
tárgykörén túl. baráti kapcsolato
kat is eredményezett.

már az első percekben a kommu-

Köszönjük az igen tartalmas na
pok szervezőinek munkáját.

Nemes Róbert
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kólái tanulmányokhoz. Tekintettel riumon. Ennek különlegessége 
arra, hogy éppen ebben a térség- abban állt, hogy a magával hozott 
ben a legnagyobb a munkanélküli- fiatal is elkötelezetté vált, a közös 
ség, és az alacsony jövedelmek kö- célok elérésében. így többek kö
vetkeztében az iskolákban a le- zött, az összejövetelek száma nö- 
morzsolódás számottevő, ezért vekedett, szabadidő projektek ke- 
szükséges az oktatás nagyobb ha- letkeztek sport és zene vonatkozá- 
tékonysága. Az egyes oktatási terű- sában, gyermekfelügyeletek, és 
leteken, a Kolping Családok nem- más honfitársak megsegítése érde- 
csak az oktatás ellenőrzését és ki- kében. Nem utolsó sorban ez oda 
egészítését tekintik feladatuknak, vezetett, hogy Kolping családok 
hanem a szülői háttérrel is segítik létrehozása is ezáltal meg- 
a cél elérését. Ennek köszönhető- növekedett, 
en, az iskolai tanulmányok meg
szakítása megszűnt, és a tanulmá
nyi eredmény javult. Az ifjúsági ta
nulmányi csoportok erősödtek, és 
számos szülő a Kolping Családok 
tagja lett.

Németország
„Felismerni a nyomot- és a jel

zést mozgásba” hozni, volt a 
Titmoning-i Kolping napok 2007. 
június 22-24 jelszava, amelyet a 
München-Freising-i egyházmegyei 
Szövetsége rendezett meg. Több 
mint ezer tag vett részt ezen az 
egyházmegyéből, és a szomszédos 
területekről, szociális és családpo
litikai kérdéseket felvetve és ta
nácsadásokkal megválaszolva.

Figyelembe véve a gyors társa
dalmi változásokat, a globalizáció 
és a demográfia alakulásait illető
en, a Kolping tagok párbeszéd for
májában kísérelték meg - kereszté
nyi szempontokból megválaszolni 
a kor kihívásait.

A Kolping nap célja ugyanis az 
volt, hogy egy tematikus iránymu
tatást adjon, a társadalom részére, 
az aktív hozzáállás, és kibontako
zása érdekében, mivel egy katoli
kus és szociális szövetség része
ként ezt szükségesnek tekintette. 
Hogy ez a követelmény ismeretes
sé és figyelmet keltő legyen, több 
politikus is értelmezte ennek 
szükségességét. így többek között, 
a bajor Parlament részéről. Alois 
Glück is foglalkozott a Családpoli
tika kérdésével.

Az ünnepélyes befejező szent
misén, Bernhard Hassberger püs
pök is taglalta annak fontosságát, 
hogy keresztényi felelősségével él
ve a társadalom minden egyes tag
ja számára szükséges az aktív hoz
záállás.

Dominikai Köztársaság
2006. decemberében, az ottani 

Szövetség vezetősége egy úgyne
vezett takarék csoportot alakított 
23 taggal, amelyet a vezetőség tá
mogatott. A tagok havonta legke
vesebb harminc pesot tettek a he- 

Don Gilbertó püspök segítsé- lyi kasszába, amelyet később to- 
gével délen a Maranhao Szövetsé- vább juttattak a központi számiá
gi Államban, az Imperatriz egyház- ra. Időközben a tagok száma két- 
megyében, hét Kolping Családot százra emelkedett, és további tag
sikerült újra aktivizálni, valamint létszám növekedés is várható volt.

Brazília

három újabb alakulást létrehozni. így ez a tevékenység tovább ter- 
Egy koordinátor hiánya miatt volt jedt, és egyben felismerték ennek 
tapasztalható a visszaesés, de sike- jelentőségét. Egy bizonyos idő el-
rült aktív tagok részvételével ezen teltével lehetővé vált ezáltal már
túljutni. Ennek keretében, a kép- kölcsönök folyósítása is. 
zés, és szemináriumi ajánlatok va
lamint a vezetőképzés megerősö
dött, sőt az első projektek, megva
lósítása is megkezdődött. Ez töb
bek között a hivatásbeli tovább 
képzésben nyújt segítséget, hogy 
munkaalkalmat találjanak. A to
vábbiakban, hogy a Kolping esz
meiség erőre kapjon, közel száz fi
atal multiplikátor segítségével kí
sérlik meg céljaik megvalósítását.

Ukrajna
Az orvosi ellátás különösen az 

asszonyok számára Csernovitz vá
rosában nem kielégítő. Sokan ke
zelés végett, Kievbe járnak. Az uta
zási költségek számottevőek.

A csernoviczi Kolping Család, 
melyben több orvos is található, 
egy kezdeményezéssel élt , a prob
léma megoldásában.

Egy kisebb épület átalakítást 
követően, lehetővé vált az orvosi 
ellátás megkezdése, és így a rászo
rult szegényebb betegek ellátása 
helyben megoldódott.

Argentína
A megfelelő iskolai végzettség 

előfeltétele, az eredményes mun
kavállalás eléréséhez. Ez vezérelte 
a Buenos Aires-i körzet hat 
Kolping Családját, hogy hetente segítségével, 2007. júniusban, 130 
két alkalommal, pedagógiai kiegé- fiatal jött össze „fiatalság és elköte- 
szítő kurzusokat létesítsen, az is- lezettség ” jelszavával egy szeminá-

Nicaragua
„Hozzál magaddal egyet ” akció
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beszédében rámutatott az egyház 
és a társadalom együttműködésé
nek szükségességére, valamint re
ményét fejezte ki, hogy a növendé
kek pappászentelésüket követően, 
mint prézes tudnak jelen lenni a 
Kolping családoknál.

Uruguay Németország
2007. június 6-8 között északAz Uruguay Kolping fiatalok, ez 

év júliusában két úgynevezett sza- Németországban Heiligendamm- 
badidő ajánlatot (Rondas ) létesí- bán tanácskozott a G 8-as csúcs, a 
tettek gyermekek számára a nyári világ 8 legbefolyásosabb államá- 
szünidőben, szociálisan jobban rá- nak vezetői. Napirenden első he
szoruló városrészekben, egyes vá- lyen szerepeit, hogy milyen intéz- 
rosokban. Egy ilyen Rondas léte- kedés szükséges a klímaváltozás 
sült északon, a másik Montevideó- megakadályozása, valamint a mil- 
ban. Mindkét helyen 100 Kolping leneumi fejlődéscélok elérése ér
fiatal vett részt ezeken, és heteken dekében. A civiltársadalom az ér-

Déltirol/Olaszország
A szünidő végeztével, a déltiroli 

szövetség átvesz egy további ifjúsá
gi kollégiumot, Bozen-ben. Ennek 
átvételét követően már 460 szál
láshellyel rendelkeznek. Sokan 
igénylik a szálláshelyeket, mivel 
egyrészt a hivatásbeli képzéssel 
függ össze, másrészt pedig olya
nok, akik munkavállalás céljából 
tartózkodnak ott, és naponta nem 
tudnak otthonukba visszatérni. 
Ennek érdekében a Kolping házak 
mellett az államtól átvesznek 
olyan ingatlanokat, úgymint 
Brixenben is, hogy jelentkező igé
nyeknek megfeleljenek. így a szö
vetség már a legnagyobb privát 
szállásadóvá vált, és amint ezt Ottó 
Sauer tartományi megbízott is egy 
Kolping-ház felavatása alkalmával 
említette, nemcsak kedvezőbb 
költségtérítést eredményezett, ha
nem pedagógiai szempontokból is 
megfelelőbb eredményeket sike
rült ezáltal elérni.

keresztül tevékenykedtek az egy tekezlettel, párhuzamosan, kíván- 
hétig tartó „szabadidő ajánlat” lét- ta követeléseit előtérbe helyezni, 
rehozásában. Azokon megközelí- és az államfőket konkrét lépésekre 
tőén 1000-1000 gyermek vett kötelezni. Egy rock koncert is je- 
részt, ahol is gyűjtött élelmiszer, len volt, amely, konkrét projekte- 
használt ruha , és kisebb pénzado- két is felvetett, a szegénység elleni 
mány átadására került sor. A hét küzdelemben, továbbá a betegsé- 
eleje vonakodva kezdődött, ké- gek kezelésének érdekében, 
sőbb a szülök is meglátogatták, Kolping International ugyanakkor 
h°gy gyermekeik felügyelete biz- Margret Kawooya ugandai résztve- 
tosított-e, a hét végén már viszont vő segítségével szólt az AIDS prob- 
szomorúan vették tudomásul, lémák és azok árváinak érdeké- 
hogy a „szép hét Kolpinggal” befe- ben. Egy aláírás akció eredménye- 
jeződött. képpen 1,5 millió aláírás gyűlt ösz- 

sze, „a te hangod a szegénység el
len” jelszóval, melyhez további 
50.000 - Kolping-i gyűjtés került. 
Tekintettel arra, hogy a TV állomá
sok világszerte közvetítettek erről, 
így Kolping Internationál kezde
ményezése is ismertté vált. A rock 
koncert előadásának végeztével, a 
béke Nobel-díjas Prof. Muham- 
med Yunus, és Margret Kawooya 
találkoztak, egy mikro pénzügyi 
megoldás kidolgozása céljából.

Helyesbítés

Előző számunkban a Júniusi 
Kolping Újságban tévesen adtuk 
hírül, hogy Bernhardt Hennecke 
urat 11 évi gazdaságvezetői tevé
kenységet követően, újraválasztot
ták. A XXXI. Nemzetközi Közgyű
lésen Msgr. Axel Werner nemzet
közi főprézes elismerte és méltatta

Svájc
Május 17-20 között zajlott Ob- 

walden tartományban a negyvene
dik " Friedenswande-rung" A legel
ső találkozót Jozef Éberli nemzeti 
prézes hozta létre, 1963-ban, né
met, luxemburgi, és svájci tagok
kal. A cél elsősorban az volt, hogy 
a második világháborút követően, 
a háború sebeit gyógyítva, egy bé
kés egymásmellet élést biztosít
son. Ez olyan eredményessé vált, 
hogy az évenként megrendezett 
együttlét, ill. vándorlás program- 
pontá vált. A továbbiakban, más 
országok is csatlakoztak úgymint 
Déltirol, Ausztria, Csehország, Ro
mánia stb. Ezáltal nemcsak szemé
lyi kapcsolatok, hanem Kolping 
családok kapcsolatai, valamint a 
nemzetközi szolidaritás is növeke
dett.

tevékenységét, de az új gazdasági 
vezető Bernhard Burger lett, aki 
azonban eddigi svájci tisztségét 
ilyen vonatkozásban főállásban to- fel Adolf Kolping sírját a Minorita 
vább végzi. templomban, kéréseik meghallga

tása céljából. Ez év májusának má
sodik felében, egy zarándok cso
port - szemináriumi papnövendé
kek - Passauból, püspökük vezeté
sével Wilhelm Schraml-al érkez
tek. Ő hosszú éveken keresztül

Köln
Zarándokok naponta keresik

mint egyházmegyei prézes volt 
Passau-ban, és jó kapcsolatai van
nak a Kolping szervezettel. A kül
döttség tagjai,. nemcsak Kolping 
életművét tanulmányozták, amely 
mintaképül is szolgálhat számuk
ra, hanem kifejezetten a mai kato
likus szociális elkötelezettséget kí
vánták tanulmányozni. A püspök



HM/W/714 2007. szeptember

Növekedjék tovább is ebben a 
szellemben, mint az a franciák bé
ke dalában található: „a te arcod a 
béke. a béke te vagy, én. mi mind
annyian, mert a béke mindegyik 
közülünk.”

Száz művész száz alkotását 

mutatják be 

a'Szent István Bazilika 

altemplomában.
Jól haladnak az előkészületek 

a főeseményre.

Brazília
A brazíliai szövetség feladatá

nak tekinti, hogy az embereket ar
ra képesítse, hogy aktívak legye
nek az életben, a társadalomban, 
az egyházban, a kultúrában, vala
mint a politikában egyaránt. En
nek elérése céljából, kurzusokat 
szemináriumokat indít, amelyek 
tájékoztatást adnak a katolikus 
szociális tanításról, és motiválják 
az egyént, hogy aktív vallási és tár
sadalmi személlyé váljék, feladato
kat, vezetői tevékenységet, szövet
ségeket. szervezeteket és pártokat 
képezzen. Ennek eredményekép
pen. 2006-ban 4847 személy vett 
részt kurzusokon és szemináriu
mokon, 2428-an vezetőképzésen, 
780-an már a vezetői felelősséget 
is gyakorolták, úgy a politikában 
mint pedig a szakszervezetekben.

A budapesti Szent István Bazili- akarjuk mutatni, hogy a főpásztor- 
ka altemplomában száz ne- oknak a püspöki küldetése a saját 

vés művész száz műalkotásából részegyházukon kívülre is szól és 
nyílt kiállítás a városmisszió kere- egymásért is felelősek vagyunk, a 
tében. A kiállítás célja, hogy az ide részegyházunk határain túl is szól 
érkező külföldieknek és a hazai za- a keresztény küldetésünk, 
rándokoknak megmutassa hazánk 
értékeit, hogy lássanak mást is, sorban a magyar keresztények 
mint amit az idegenforgalmi intéz- ügye, de jelentős idegenforgalmi 
mények szokásos választéka nyújt. esemény is lehet. Jó, ha minél töb- 

Ez a kiállítás csak kis része an- ben aktívan bekapcsolódunk. A 
nak számos megmozdulásnak, ak- Magyar Kolping Szövetség tagjai 
ciónak, amire már eddig is sor ke- plébániáikon, a kolping családok 
rült.

A budapesti városmisszió első

révén segíthetik a misszió sikerét.
Hiszen nagy megtiszteltetés, A városmisszió nemcsak Budapest 

hogy Párizs, Lisszabon, Brüsszel és ügye de megcélozza az ország 
Bécs után idén Budapest vállalta a több nagyobb települését is. 
városmisszió évének lebonyolítá
sát.

A városmisszióval kapcsolatban 
érdemes felidézni dr. Erdő Péter

Peru
Az egész világon hiányt képez a 

jövedelemszerző munkavállalás le
hetősége. Ez természetesen Per
ura is vonatkozik, akár a munka- 
nélküliekre. mint pedig a rész 
munkaidőben foglalkoztatottakra. 
A Kolping szövetség ezért, olyan 
lehetőségeket kínál, hogy képzés 
által, kisipari tevékenységeket 
folytassanak. A mezőgazdaság irá
nyában is hasonló tevékenységek
re ösztönzik a tagokat, különös te
kintettel arra, hogy többségük eze
ken a területeken élnek Ennek kö
vetkeztében viszont más fajták ho
nosításával. és nagyobb termés- 
eredmények esetében a jövede
lemnövelő lehetőségek adottak.

Az eseménytől joggal várják Eu- esztergomi érsek atya néhány gon
dolatát.

Európa újra evangelizálását II. 
János Pál pápa hirdette meg. Az 
európai városmisszió erre a felhí- 

Mi is történt Budapesten 2001. vásra válaszol. Miért nevezzük
decemberben? 70 ezer fiatal gyűlt missziónak? Azért, mert bár a mis-
össze öt napra a magyar főváros- szió a mai általános értelmezés
bán. Budapesti plébániák, gyüle- szerint azokra a területekre szól,
kezetek és családok fogadták őket. ahol még nem találkoztak Krisztus
A helyi fiatalok által szervezett dél- örömhírével, nem csak távoli föld
előtti programokat a különböző részeken van területe. Az egyház
plébániákon és a gyülekezetekben vezetése és a hívek rádöbbentek
tartották. A délutáni közös progra
mok pedig a városközpontban zaj
lottak. A napok gerincét a három
szori közös imádság adta. A 
dezvénv ökumenikus volt.

A városmissziók sora 2003-ban 
indult meg Bécsben, 2004-ben meghirdetésében sem részesültek, 
folytatódott Párizsban, 2003-ben 
Lisszabonban, 2006-ban Brüsszel
ben és 2007-ben érkezik el Buda
pestre. E városok főpásztorai és mi 
is azért küldünk delegációt a többi 
missziót tartó városba, mén meg

rópa katolikusai, hogy hasonlóan 
sikeres lesz, mint annak idején 
thaizéi közösség budapesti talál
kozója.

arra, hogy vannak Európában is 
olyan területek, ahol az emberek 
jelentős része még egyáltalán nem 
került igazán kapcsolatba Krisztus 
örömhírével. Európában tömegek 
vannak, akik még az örömhír első

ren-

Tehát valójában missziós helyzet 
uralkodik.

A városmisszió igazi gyümölcse 
az kell, hogy legyen, hogy a plébá
niai közösségek tudatára ébred-
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nek a saját missziós küldetésük- templomban. Párizs segédpüspö-
nek. Tehát nem pusztán együtte- ke tartott előadást papoknak, ani- sebb rétegeket mozgatnak meg.
sen gyakorolják a vallásukat, ha- mátoroknak, plébániai missziós Egyik nagy esemény lesz a szep-
nem rájönnek arra, hogy nekik, csoportoknak a párizsi városmisz- tember 15.-én 8 órakor a városma-
mint közösségnek küldetésük van szióról.
a saját környezetükben, hogy meg
hívó közösség legyen a plébánia.

A nagyváros manapság fontos úr számolt be a városmisszióról
terület, mert a világ lakosságának ugyancsak papoknak, animá-
egyre nagyobb része él nagyváro- toroknak, plébániai missziós cso-
sokban. A nagyvárosokban is sok- portoknak,
féle gondolkodású, sokféle kultú
rájú ember találkozik, különböző templomban volt városmissziós ta- 
világnézetek, felfogások, életstílu- lálkozó. 
sok vannak együtt, de a nagyváros
ok jelenleg a katolikus hit elmé- kigyakorlatot tartanak a plébániai 1) Meghívások, találkozók
lyülésének és terjedésének is a missziós csoportok tagjai részére 2) Konferenciák, kulturális esemé-
legfőbb központjai. Az ókori hely- Esztergomban
zethez hasonlóan ismét városi val-

Az előkészületek egyre széle-

jori templomtól induló zarándok- 
Február 3.-án a városmajori lat, mely méltán idézi majd fel 

templomban Erdő Péter bíboros Mindszenthy József hercegprímás
által, az elnyomás nehéz években 
szervezett nagy sikerű zarándokla
tokat a Mária Remetei kegytemp
lomba.

Február 9.-én a krisztinavárosi
A missziós tevékenységhez a 

szervezők az alábbi témákban kí
nálnak ötleteket:Februárl7-18.án előkészítő lel-

nyek
Március 24-25-én megismétel- 3) Liturgiák, ünnepek 

ték a február 17-18.-i rendez- 4) Ifjúsági programok
5) Szociális, karitatív programok

Április 14-13.-én Székesfehér- Sajnos a szeniorok számára
nincs javaslatuk, de eddigi tapasz

megrendezése szerepelt a prog- tálatok alapján ajánlhatom ne- 
ram előzetesben. künk idősebbeknek az egyéni

módszertani különlegessége van. Május 12.-én óriási sikere volt a imát, a rendszeres, vagy alkalmi 
A kommunizmus ideje alatt a régi Budapest körüli „Elő rózsafüzér ” imaközösségeket. A közös ima ere- 
népmissziók szokását nem lehe- zarándoklatnak Nagytarcsa - Ecser je óriási, 
tett folytatni. Tehát a templomok- - Rákoskeresztúri köztemető 
bán lévő népmissziós kereszteken Pestszentimre - Soroksár - Nagy- számos területen fedi a Kolping 
a dátumok a negyvenes évek végé- tétény - Gazdagrét - Pesthidegkút mozgalom céljait és tevékenysé- 
vel befejeződtek, 1948-ig szerepel- - Csillaghegy - Fót - Mogyoród - gét, ezért számunkra a bckapcso- 
tek csak az évszámok. Ezek a régi Máriabesnyő - Nagytarcsa útvona- lódás nem jelent többletmunkát, 
plébániai missziók is egy újraevan- Ion. Résztávok teljesítésével is de jelentheti csökkent imázsunk 
gelizáció emlékét hordozták. A részt lehetett venni a zarándokla- javítását, 
nép szinte elfeledett hagyományát tón).
már 2003 óta fel akartuk eleveníte- Május 28.-án, pünkösdhétfőn 
ni és ezért plébániáinkon tartót- Mária Remetén mutatták be a plé- 
tunk missziós hetet. Ennek során bániák missziós terveiket. Ezt a 
rengeteg értékes tapasztalat össze- rendezvényt a sok éve ezen a na

pon megrendezett karizmatikusok 
találkozójával együtt rendezik,

1. a plébánia intenzívebben el- hogy elkerüljék a két program üt- 
kötelezett munkatársait hogyan le- közését.
hét egymással még szorosabban Az előkészítésbe számos plébá- 
összekapcsolni, akár elmélyültebb nia kapcsolódott be, legtöbbről az

interneten is tájékozódhatunk.

lás lettünk. Majdnem azt mond
hatjuk, nagyvárosi vallás. Még ak- vényt, 
kor is, ha sok európai nagyváros
ban a hívő keresztények a lakosság várott ifjúsági missziós fesztivál 
kisebbségét alkotják.

A budapesti városmissziónak

A városmissziós rendezvény

A Kolping Újság további száma
iban további híreket közlünk.

BoLOVAI József

gyűlt arról, hogy

lelki programokkal is.
2. a plébánia egész közösségét 

hogyan lehet megszólítani, akár li
turgikus vagy más formában.

3. a plébániai közösséget ho- További programokról a rende- 
gyan lehet megnyitni a világ felé. zők ígérete szerint később, de idő-

Az előkészületek során eddig ben értesülhetünk, 
számos, különféle stílusú és nagy- Aki a misszió íléltány műhelytit- 
ságú rendezvényt szerveztek. így kára kíváncsi, forduljon 
január 13.-án missziós szentmise Márialigetiné Markhut Katalinhoz 
volt a Bosnyák téri plébániatemp- (telefon: 209-0385, drótpostacím: 
lomban, január 25.-én a Lehel téri mmariak @freemail.hu )
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Nagy örömünkre szolgál, hogy 
megalakult a 109. Kolping Család, 
Dányban.

Tudom, hogy a források leapa
dása miatt a programok szervezé
se komoly problémát okoz a kör
zeti titkároknak és a Kolping Csa
ládok tagjainak. Szerencsére a lel
kesedés és a „Kolpingos Szív” a 
legtöbb helyen áthidalja a pillanat- 

A Magyar Katolikus Püspökkari nY* problémákat. E területen is
igyekszünk megtalálni a kiutat. 

Annak érdekében, hogy erőin-

Tisztelt Kolping Testvérek! 

Kedves Barátaim!

H Örömmel jelenthetem, hogy az 
benneteket, sajnos az el- intézmények fenntartói státusa 

múlt fél év problémái (adminiszt- megoldódott, 
ratív, egészségi, anyagi) miatt az 
információ áramlás is akadozott.

osszú idő után köszöntelek

Konferencia jóváhagyásával, létre- 
Most szeretnék rövid tájékozta- hoztuk az új fenntartót, nevezete- 

tást adni a Magyar Kolping Szövet- sen a Kolping Oktatási és Szociális két összpontosítani tudjuk a leg
fontosabb teendőkre a Kolping új-Intézményfenntartó Szervezetet

(KOSZISZ), melynek igazgatójává sa8 terjesztésében is takarékossági
megalakulása óta - az oktatás, a - az MKSZ országos vezetőségé- intézkedéseket kíván foganatosíta-
család, az ifjúság támogatását tűzte nek javaslatára - Dr. Erdő Péter Bí- ni a szerkesztő bizottság. Kérjük
ki céljául. A kezdeti törekvések boros úr az O.V. egy tagját, Juhász megértéseteket. A ritkább megje

lenést több és részletesebb infor-

ség jelenlegi helyzetéről.
Mint köztudott a MKSZ korábban -

eredményeképpen alapítottuk Imre plébános urat, a keleti körzet 
meg a négy' szakiskolánkat, Szék- prézesét nevezte ki.

Ez úton is gratulálunk Juhász
atyának és kívánjuk, hogy a Jó Is- Isten áldja a tisztes ipart, 
ten vigyázza minden lépését, jó 
egészségben és bölcs ítélőképes
ségben egyaránt, új munkaterüle
tén is.

mációkkal próbáljuk kárpótolni.
szárdon, Pétfürdőn, Esztergom
ban, és Gyöngyösön.

Az elmúlt időszakban jöttek lét
re további oktatási és szociális in- Nagy Sándor

ORSZÁGOS TITKÁRtézmények, szám szerint 32.

A sikeres munka 

a legjobb reklám
N agy örömmel hallgattuk az

MR 1 Kossuth rádió műsorá- datai néhány politikusnak is díszé- 
ban a 2007. augusztus 27.-én 16 re válnának, 
óra 20 perckor a Várpalotai Kol
ping Szakiskola tanulójával, Har- hogy minek köszönheti a fia az el- 
mat Dáviddal készült riportot. A ért sikereket, egy mondattal vála- 
fiatal autista diák beszámolt az is- szolt: Nagyon szereti Isten a fía- 
kolai életéről, sportsikereiről és mát. 
kedvteléseiről. Külön megemlítet
te osztályfőnökét, Judit nénit, akit néninek és a Várpalotai Kolping

Iskola vezetésének.

A riportalany szép kerek mon-

Dávid édesapja arra a kérdésre,

Gratulálunk Dávidnak, Judit

nagyon szeret.
(H. W.)

;
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